《综合英语》专升本考试大纲

考试科目：《综合英语》
考试方式：闭卷
考试时间：90分钟
四、考试内容和要求

《综合英语》考试命题分为六个部分。

第一部分为单词辨析（Part I Vocabulary），考试要求学生能在掌握一定词汇的基础上，迅速找出意思相近的单词；考试时间为10分钟。 
　 第二部分为词型变换（Part II Fill in the blanks），考查学生对基础词汇的构词法；考试时间为10分钟。

第三部分为语法与词汇选择（Part III Grammar and Vocabulary），要求学生能在掌握一定语法知识的基础上(如主谓一致关系，表语从句、宾语从句、定语从句和状语从句等句型，直接宾语和间接宾语的用法、动词不定式和分词的用法，各种时态、语态和构词法)，选择符合题目要求的选项；考试时间为20分钟。

第四部分是阅读理解 (Part IV Reading Comprehension) ，要求学生：

能读懂英美国家出版的中等难度的文章和材料，掌握所读材料的主旨和大意。

了解说明主旨和大意的事实和细节。
既理解字面的意思，也能根据所读材料进行一定的判断和推论。
既理解个别句子的意义,也理解上下文的逻辑关系；

该部分考试时间为20分钟。

第五部分是英汉互译 (Part V Translation)，该部分要求学生具有一定的段落理解及表达能力；考试时间为10分钟。
第六部分是作文(Part VI Writing) 要求学生能在掌握一定话题内容、语篇组织和句法规则的基础上进行写作；考试时间为20分钟。

五、考试形式和目的
　　综合英语六大部分考题可以总体划分为客观题型和主观题型。

    第一部分单词辨析，共包括10个词汇选择。该题主要是测试学生对所学词汇的熟悉及掌握程度。

    第二部分为词形变换，共包括10个填空题，要求学生根据括号中所给单词的正确形式填空。该题主要测试学生对所学构词法的掌握情况。

第三部分语法与词汇选择题为单项选择题，由20题组成，每题有四个选择项。题目中约20％为词汇、词组和短语的用法，约80％为语法结构。 该题目的是为了测试学生运用词汇、短语、语法结构以及基本语法概念的能力。
    第四部分阅读理解部分共有两篇短文。短文共长750词左右。每篇短文后有若干道单项选择题。考生应根据文章内容从每题四个选择项中选出一个最佳答案。共10题。该题型主要是测试学生通过阅读获取信息的能力。既要求准确，也要求有一定的速度。

第五部分是英汉互译，包括一个约120词的段落。选取其中一部分（约80词）进行英汉互译。该题型重点考查学生对语言点的掌握和运用能力。

第六部分为写作，要求学生根据题目所给的话题进行不少于100词的作文。该题型考查学生的篇章组织、内容解析和语言表达能力。

本考试的目的是全面检查已学完综合英语的学生是否达到教学大纲所规定的各项要求，考核学生运用各项基本技能的能力以及学生对语法结构和词语用法的掌握程度，既测试学生的综合能力，也测试学生的单项技能，着重侧重学生知识、能力、方法的考核。同时，也是评估教学质量，推动校际交流学习的一种手段。
六、考试选材原则、考核范围
    综合英语考试强调题材广泛和体裁多样，包括社会、文化、日常知识、科普常识、人物传记、社会话题等。但是，所涉及的背景知识应能为学生所理解。难度以不超过大纲规定为准，所用词汇基本上不超出教学大纲词汇表规定的范围。
 推荐教材：何兆熊主编的《新世纪高等院校英语专业本科生系列教材 综合教程1-4册》（第三版），上海外语教育出版社，2021年4月。

